




Question No: 1

Which state government launched first of  its Kind educational 

chatbot named “Apka Mitra”?

किस राज्य सरिार ने "Apka मित्र" नाि से अपनी तरह िा पहला शैक्षिि 
चैटबॉट लॉन्च किया?
A. Madhya Pradesh

B. Gujarat

C. Maharashtra

D. Haryana

Answer – Haryana
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Question No: 2

Which is 1st city in the country to integrate water transport as 

feeder service to the metro?

िेट्रो िे मलए फीडर सेवा िे रूप िें जल पररवहन िो एिीिृत िरने िे मलए 
देश िा पहला शहर िौन सा है?
A. Mumbai

B. Surat

C. Chennai

D. Kochi

Answer – Kochi
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Question No: 3

United States, India and which country has decided to 

collaborate in 5G technology?

संयुक्त राज्य अिेररिा, भारत और किस देश ने 5जी प्रौद्योगििी िें सहयोि 
िरने िा फैसला किया है?
A. Iran

B. Israel

C. Russia

D. Afghanistan

Answer - Israel
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Question No: 4

The Andhra Pradesh government has launched 2 nutrition schemes 

named “YSR SampoornaPoshana” and “YSR Sampoorna Poshana

Plus” recently. Who is the present governor of  Andhra Pradesh?

आंध्र प्रदेश सरिार ने हाल ही िें "वासर् संपूर्णपोशाना" और "वासर् संपूर्ण पोशाना
प्लस" नाि से 2 पोषर् योजनाएं शुरू िी हैं। आंध्र प्रदेश िा वतणिान राज्यपाल िौन 
है?
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Question No: 4

A. Banwarilal Purohit

B. Ramesh Bais

C. BiswaBhusan Harichandan

D. Anandiben Patel

Answer – BiswaBhusan Harichandan
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Question No: 5

World Bank has signed $82 million worth deal with which state 

for road transformation project?

ववश्व बैंि ने सड़ि पररवतणन पररयोजना िे मलए किस राज्य िे सा  $82 

million िूल्य िे सौदे पर हस्तािर किए हैं?
A. Gujarat

B. Maharashtra

C. Uttar Pradesh

D. Himachal Pradesh

Answer – Himachal Pradesh
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Question No: 6

The Bank of  India (BOI) has launched an international contactless 

debit card, “Signature Visa Debit Card” recently. The HQ of  BOI is 

located at which city?

बैंि ऑफ इंडडया (बीओआई) ने हाल ही िें एि अंतरराष्ट्ट्रीय संपिण  रहहत डबेबट
िाडण, "मसग्नेचर वीजा डबेबट िाडण" लॉन्च किया है। बीओआई िा िुख्यालय किस 
शहर िें स्स् त है?
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Question No: 6

A. Mumbai

B. Kolkata

C. Chennai

D. Gurugram

Answer – Mumbai
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Question No: 7

The RBI has specified 5 financial ratios and sector-specific 

thresholds for resolution of  COVID-19- related stressed assets in 

26 sectors on the basis of  the recommendations of  committee 

headed by whom?

भारतीय ररजवण बैंि ने किसिी अध्यिता वाली समितत िी मसफाररशों िे 
आधार पर 26 िेत्रों िें COVID-19 से संबंगधत तनावग्रस्त पररसंपवियों िे 
सिाधान िे मलए 5 वविीय अनुपात और िेत्र-ववमशष्ट्ट सीिाएं तनधाणररत िी 
हैं?
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Question No: 7

A. KV Kamath

B. Gita Gopinath

C. Sundar Pichai

D. Soumya Swaminathan

Answer - KV Kamath
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Question No: 8

The RBI has stopped the banking operation of  which payments 

bank recently?

आरबीआई ने हाल ही िें किस पेिेंट्स बैंि िा बैंकिंि ऑपरेशन बंद िर हदया 
है?
A. NSDL Payments Bank

B. Paytm Payments Bank

C. Aditya Birla Idea Payments Bank

D. Fino Payments Bank

Answer – Aditya Birla Idea Payments Bank
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Reserve Bank of  India has ceased the Banking 

operation by the Aditya Birla Idea Payments 

(ABIP) Bank under Banking Regulations Act 

1949, after the company could not able to work 

successfully and applied for voluntary winding 

up by the Vodafone Idea Limited which holds 

51% in ABIP bank and remaining 49% by

Grasim Industries Limited.
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भारतीय ररजर्व बैंक ने बैंककिं ग कर्कनयम अकिकनयम 1949 के तहत 

आकित्य कबड़ला आइकिया पेमेंट्स (एबीआईपी) बैंक द्वारा बैंककिं ग 

पररचालन बिंि कर किया है, इसके बाि किं पनी सफलतापूर्वक काम नही िं 

कर सकी और र्ोिाफोन आइकिया कलकमटेि द्वारा सै्वच्छिक समापन के 

कलए आरे्िन ककया गया जो एबीआईपी बैंक में 51% है और शेष 49% 

द्वारा ग्राकसम इिंिस्ट्र ीज कलकमटेि।
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Question No: 9

Ministry of  Tribal Affairs has partnered with which app to 

implement gamified learning app in tribal schools?

जनजातीय िािलों िे िंत्रालय ने जनजातीय स्िूलों िें िेमिफाइड लतनिंि ऐप
िो लािू िरने िे मलए किस ऐप िे सा  साझेदारी िी है?
A. Super Why

B. STEPapp

C. Byju’s

D. Vedantu

Answer – STEPapp
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Eduisfun Technologies Private Limited’s STEPapp

(Student Talent Enhancement Program Application) 

received an order from the Ministry of  Tribal 

Affairs(MoTA) to implement its gamified learning 

application in the tribal schools across India and to 

benefit the tribal students and to empower them with 

quality education.
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एिुइफन टेक्नोलॉजीज प्राइरे्ट कलकमटेि के एसटीईएपीपीपी (सू्ट्िेंट टैलेंट

एन्ािंसमेंट प्रोग्राम एप्लीकेशन) को जनजातीय मामलोिं के मिंत्रालय (एमओटीए) से 

एक आिेश कमला कक र्ह भारत भर के आकिर्ासी सू्कलोिं में अपने गेकमफाइि

लकनिंग एप्लीकेशन को लागू करे और आकिर्ासी छात्रोिं को लाभ पहिंचाए और उन्ें 

गुणर्त्तापूणव कशक्षा के साथ सशक्त बनाए ।
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Question No: 10

The National Skill Development Corporation signed MoU with 

which company to provide access to free learning resources for 

imparting digital skills to youth?

राष्ट्ट्रीय िौशल वविास तनिि ने युवाओं िो डडस्जटल िौशल प्रदान िरने िे 
मलए िुफ्त सीखने िे संसाधनों ति पहंुच प्रदान िरने िे मलए किस िंपनी 
िे सा  सिझौता ज्ञापन पर हस्तािर किए?
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Question No: 10

A. LinkedIn

B. Monster

C. Glassdoor

D. AngelList

Answer – LinkedIn
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National Skill Development Corporation (NSDC) and 

LinkedIn announced a partnership to provide access 

to free learning resources for imparting digital skills to 

youth for enhancing employability. According to 

LinkedIn, Indian professionals with digital skills are 20 

percent more in demand than professionals without

digital skills in 2020.
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राष्ट्र ीय कौशल कर्कास कनगम (एनएसिीसी) और कलिंक्िइन ने रोजगारपरकता

बढाने के कलए युर्ाओिं को किकजटल कौशल प्रिान करने के कलए मुफ्त सीखने के 

सिंसािनोिं तक पहिंच प्रिान करने के कलए एक साझेिारी की घोषणा की । कलिंक्िइन

के अनुसार, किकजटल कौशल र्ाले भारतीय पेशेर्र कबना पेशेर्रोिं की तुलना में मािंग 

में 20 प्रकतशत अकिक हैं 2020 में किकजटल कौशल।

22



23



24



Narcotics Control Bureau

It was constituted by the Government of  India 

in 1986 under the Narcotic Drugs and Psychotropic 

Substances Act, 1985.

It is the apex coordinating agency under the Ministry of  

Home Affairs.
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इसका गठन भारत सरकार ने नारकोकटक िर ग्स एिं ि साइकोटर ॉकपक पिाथव 

अकिकनयम, 1985 के तहत 1986 में ककया था। 

यह गृह मिंत्रालय के अिीन शीषव समन्वय एजेंसी है।
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The National Policy on Narcotic Drugs and Psychotropic 

Substances is based on Article 47 of  the Indian 

Constitution which directs the State to endeavour to bring 

about prohibition of  the consumption, except for medicinal 

purposes, of  intoxicating drugs injurious to health.
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नशीली िर्ाओिं और नशीले पिाथों पर राष्ट्र ीय नीकत भारतीय सिंकर्िान के अनुिेि 

47 पर आिाररत है जो राज्य को औषिीय प्रयोजनोिं, स्वास्थ्य के कलए हाकनकारक 

नशीला औषकियोिं को छोड़कर उपभोग पर रोक लगाने का प्रयास करने का 

कनिेश िेती है।

28



29



30



The Narcotics Control Bureau (NCB) has arrested 

the country’s first ‘darknet’ narcotics operative under 

the Narcotic Drugs and Psychotropic Substances 

(NDPS) Act.

नारकोकटक्स किं टर ोल बू्यरो (एनसीबी) ने नारकोकटक िर ग्स एिं ि साइकोटर ोकपक पिाथव 

(एनिीपीएस) अकिकनयम के तहत िेश के पहले ' िाकव नेट ' नारकोकटक्स ऑपरेकटर्

को कगरफ्तार ककया है 
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The NCB was part of  a global ‘Operation 

Trance’, launched in December 2019, which is a joint 

intelligence-gathering action on international postal, 

express mail and courier shipments containing 

psychotropic drugs (which can only be purchased on a 

doctor’s prescription) that are abused as sedatives and 

painkillers.
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एनसीबी किसिंबर 2019 में शुरू ककए गए एक रै्किक 'ऑपरेशन टर ान्स' का कहस्सा 

था, जो अिंतरराष्ट्र ीय िाक, एक्सपे्रस मेल और मनोरोगी िर्ाओिं र्ाले कूररयर

कशपमेंट्स पर एक सिंयुक्त खुकफया जानकारी जुटाने र्ाली कारव र्ाई है (कजसे केर्ल 

िॉक्टर के पचे पर खरीिा जा सकता है) कजसे शामक और ििव कनर्ारक के रूप में 

िुर्व्वर्हार ककया जाता है।
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The Directorate General of  Economic Enforcement 

(Enforcement Directorate) is a law enforcement and 

economic intelligence agency responsible for enforcing 

economic laws and fighting economic crime in India.

आकथवक प्रर्तवन महाकनिेशालय (प्रर्तवन कनिेशालय) एक कानून प्रर्तवन और आकथवक 

खुकफया एजेंसी है जो भारत में आकथवक कानूनोिं को लागू करने और आकथवक अपराि से 

लड़ने के कलए कजमे्मिार है ।
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It was formed with the purpose of  handling Exchange 

Control Law violations under the Foreign Exchange 

Regulation Act,1947.

इसका गठन कर्िेशी मुद्रा कर्कनयमन अकिकनयम, 1947 के तहत कर्कनमय कनयिंत्रण 

कानून के उल्लिंघन को सिंभालने के उदे्दश्य से ककया गया था।
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It was renamed as the Enforcement Directorate (ED) in

1957.

Now, the Enforcement Directorate (ED) is administered

by the Department of Revenue under the Ministry of

Finance.

1957 में इसका नाम बिलकर प्रर्तवन कनिेशालय (ईिी) कर किया गया।

अब प्रर्तवन कनिेशालय (ईिी) कर्त्त मिंत्रालय के तहत राजस्व कर्भाग द्वारा प्रशाकसत होता

है।
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The ED has its headquarters in New Delhi and has many

regional offices all over the country.

It is headed by the Director of Enforcement, who is an IRS

officer (Indian Revenue Service).

ईिी का मुख्यालय नई किल्ली में है और पूरे िेश में इसके कई के्षत्रीय कायावलय हैं। 

इसका नेतृत्व प्रर्तवन कनिेशक कर रहे हैं, जो आईआरएस अकिकारी (भारतीय राजस्व 

सेर्ा) हैं । 
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The Central Bureau of  Investigation (CBI) was set 

up in 1963 by a resolution of  the Ministry of  Home 

Affairs. 

Later, it was transferred to the Ministry of  Personnel 

and now it enjoys the status of  an attached office. 

The Special Police Establishment (which looked into 

vigilance cases) setup in 1941 was also merged 

with the CBI.
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कें द्रीय जािंच बू्यरो (सीबीआई) की स्थापना 1963 में गृह मिंत्रालय के एक सिंकल्प 

द्वारा की गई थी। बाि में इसे काकमवक मिंत्रालय को हस्ािंतररत कर किया गया और 

अब इसे सिंलग्न कायावलय का िजाव प्राप्त है । 

1941 में कर्शेष पुकलस प्रकतष्ठान (जो सतकव ता मामलोिं की जािंच करता था) का भी 

सीबीआई में कर्लय कर किया गया था।
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The establishment of  the CBI was recommended 

by the Santhanam Committee on Prevention of  

Corruption (1962-1964). 

The CBI is not a statutory body. 

It derives its powers from the Delhi Special 

Police Establishment Act, 1946.
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Question No: 11

Who chairs the Multidimensional Poverty Index Coordination 

Committee (MPICC) constituted by NITI Aayog?

नीतत आयोि द्वारा िहित बहुआयािी िरीबी सूचिांि सिन्वय समितत 
(एिपीआईसीसी) िी अध्यिता िौन िरता है?
A. Vasudha Kamath

B. Najma Akhtar

C. Sanyukta Samaddar

D. Dipti Shah

Answer – Sanyukta Samaddar
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Question No: 12

Which state emerged as the most literate state in India as per 

75th round of  National Sample Survey (NSS) conducted by 

National Statistical Office (NSO) from July 2017 to June 2018?

A. Telangana

B. Himachal Pradesh

C. Uttarakhand

D. Kerala

Answer – Kerala
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Kerala emerged as the most literate state in the 

country with 96.2% literacy followed by Delhi (88.7%), 

Uttarakhand (87.6%), Himacha Pradesh (86.6%) and 

Assam (85.9%). 

On the other hand, Andhra Pradesh (AP) is the worst 

performer at 66.4% followed by Rajasthan at 69.7%, 

Bihar (70.9%), Telangana (72.8%), Uttar Pradesh (73%) 

and Madhya Pradesh (73.7%).
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Question No: 13

Who authored the book titled ‘Samvad Upanishad’ & ‘Akshar

Yatra’?

'संवाद उपतनषद' और 'अिर यात्रा' नािि पुस्ति किसने मलखी?
A. Gulab Kothari

B. Kalraj Mishra

C. Barkha Dutt

D. Rajdeep Sardesai

Answer – Gulab Kothari
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Question No: 14

Who is the author of  the book named “Breaking the Cocoon @ 

40”?

"बे्रकिंि द िोिून @ 40" नािि पुस्ति िा लेखि िौन है?
A. Richa Jha

B. Seema Chari

C. Mithila Ananth

D. Radha M Nair

Answer – Radha M Nair
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Question No: 15

Govind Swarup who passed away in September 2020 is 

popularly known as __________.

A. Father of  India’s Cardiology

B. Father of  Indian Classical Music

C. Father of  India’s Radio Astronomy

D. Father of  India’s Telegraph

Answer – Father of  India’s Radio Astronomy
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Question No: 16

When was the International Literacy Day observed 

annually?

A. 6th September

B. 7th September

C. 5th September

D. 8th September

Answer – 8th September
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Question No: 17

Name the company which enters into the online insurance 

broking & planned to launch the portal named ‘PayBima’.

ऑनलाइन बीिा ब्रोकिंि िें प्रवेश िरने वाली िंपनी िा नाि दें और 
‘PayBima' नाि से पोटणल लॉन्च िरने िी योजना बनाई।
A. Paysafe Finance

B. Mahindra Finance

C. IL&FS Finance

D. Max Finance

Answer - Mahindra Finance
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Question No: 18

‘Operation Greens’ is the scheme under which ministry?

'ऑपरेशन ग्रीन्स' किस िंत्रालय िे तहत योजना है?
A. Ministry of  Food Processing Industries

B. Ministry of  Road Transport and Highways

C. Ministry of  Agriculture & Farmers’ Welfare

D. Ministry of  Environment, Forest and Climate Change

Answer – Ministry of  Food Processing Industries
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Question No: 19

Who is the present MD&CEO of  Bank of  India?

बैंि ऑफ इंडडया िा वतणिान एिडी और सीईओ िौन है?
A. Sanjiv Chadha

B. Hasmukh Adhia

C. Atanu Kumar Das

D. Lingam Venkat Prabhakar

Answer – Atanu Kumar Das
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Question No: 20

Asola-Bhatti Wildlife Sanctuary is located in which state/UT?

असोला-भट्टी वन्यजीव अभयारण्य किस राज्य/यूटी िें स्स् त है?
A. Ladakh

B. Punjab

C. Haryana

D. Delhi

Answer – Delhi
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